QUESTION 1 L ...... /25 paints QUESTION 2

COMPLEXE TOITURE PLAN DE CHARPENTE
ON DONNE ON DONNE
« Lacoups AA (DT 7/11). A » Les plans d’architecte.
¢ Un extrait du descriptif de Ia charpente et couverture (DT 8/1 1). * Un extrait du descriptif de Ia charpente DT 8/11.
 Une perspective de principe (DT 8/11), ) ) * Une perspective des pannes DT 9/11.
ON DEMANDE ~ ON DEMANDE
Au crayon et aux instruments, & I'échelle 1/10 Sur la feuille DR 3/ 7, a 'échelle 1/50, aux instruments et ay crayon, de :
De dessiner le DETAIL 1 (DT 7/1 1) coupe sur toiture. v" Hachurer les murs en B.A. uniquement .
Tous les éléments constitutifs seront correctement représentés. v" Dessiner
Indiquer toutes les sections. ’ - Les versants (faitages, L.E. et rives).
- Le conduit de fumée.
Remarques : " - L’ensemble des poteaux.
- La coupe est effectuée sur le mur de fagade en ossature bois. - Les axes des pannes.
- Le caniveau ne sera pas représenté. ;
e - Tous les renseignements non fournis sont laissés & votre initiative. v" Coter en mm
""" ‘ - Les axes des pannes. :
Exigences : - Les murs (éléments porteurs béton et ossature bois).
- La coupe doit indiquer sans erreur ia position de chacun des éléments. - Les versants. :
- Tracé soigné et précis. ' - Le conduit de fumée (dimensions du C.F. et sa position par rapport aux
parois).

22 ‘ - Indiquer les numéros des pannes.

DETAIL 1
Ech. : 1/10

Pare pluie
====———<= (Trait bleu)
Pare vapeur
(Trait rouge)

200 x 300
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e Hachures murBA ........... /3 pts.
e Tracé des versants
et conduit de fumée........ 110 pts
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. e(a)toetl;ei:sndes pannes......... l, 1% ?J ttss BEP Bois et Matériaux Associés Code(s) examen(s)
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QUESTION3 [ / 25 points | ,; QUEsSTION4 [ / 25 points ;
B x ) 1
PANNES - Nomenclature et liste de débit. ! _' MUR OSSATURE BOIS — lecture. i
: 3
ON DONNE i : ON DONNE )
* Tabieaux débit scieur et nomenciature (DT 10/11). ' 3 : * Le pian de I'étage (DT 5/11).

§ | * Lavue de face d’'un panneau ossature bois (DT 11/11).
ON DEMANDE o £ * Un extrait du descriptif O.B. (DT 8/11). i
De répondre aux questions suivantes : - ' B ' : :
# - ON DEMANDE
v' La deuxieme partie du document est une feuille de débit réservée au scieur. 5 ] A pariir de I'éiévation d'un panneau O.B. de I'étage (DT 11/11) de :
Les pieces de bois sont classées par sections dans I'ordre décroissant de la B
longueur. ) . v' Déterminer les cotes suivantes ( /16 points): <

Expliquez pourquoi ? { /4 points) 3
Pdm!““.ﬁa g da’ﬁ% . \ N1 = 42°°Nm. o ;
Le JE&’/’ cortmence ha) Zs gﬂ/ﬂ&!/ua&{ nate

Fuc ce gonl &4 ol %ﬂ“ @ Diowrret . g N2= 350 mm.

v' Les sections ont été augmentées de 10 mm (largeur, épaisseur) pour assurer le ':
corroyage dans une quatre faces spécialisée pour grosses sections. N3= 2050mm ,
Les longueurs ont été augmentées de 100 mm (surlongueurs de débit) et ont été ¥ - ' B
arrendies sur la valeur entiére suivante de 50 en 50 mm. :
Donnez la longueur écrite sur la feuille de débit, en fonction des consignes £ B Nd= AEODww -
précédentes, pour chacune des longueurs réelles suivantes { /6 points): . A ;
- Longueur réelle de 4817 mm Longueur de la feuille de débit = .. 4.9.8@... v Calculer la cote de niveau X ( /4 points) :
- Longueur réelle de 3752 mm  Longueur de la feville de débit= .. 39040 f X= o ?.,540 '
v" Pouvez-vous associer le n° 14 des deux pannes de la liste de débit scieur aux ; -1
deux numéros de la liste de production { /9 points)? 5 B v" Donner le nom et la section des éléments représentés en traits interrompus 3
- - repére T { /5 points). E
N®| Panne| Nbre| Larg.| Ep.[Long. | ' i
Sablrcrd 1 200 | 350 |684¢ : g Soeisxe.s 400 x 260 53
48| Tnter.| 4 | 200 350 6846 |
v Justifiez les deux numéros de la liste de production qui permettent de tailler les j
deux pannes({ /8 points). : 1
Sont-elles identiques en dimensions ? %
ovi ;
Ont-elles des usinages semblables ? j
d ¢
Nou : la panne $8 o vin passage q/e/o/eac/x I B
. , Pooy olis/inguen cles rasomcs a wicnerd {
? i /5 : g
Pourquoi ces deux numeros ? g, ﬁw v : — é
7 Groupement “Est” Session 2002 = nge nor| Tirages 3
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QUESTIONS [ / 30 points . o |

o /16 points J
ANALYSE D'UINMODE OPERATOIRE . | ;
MUR OSSATURE BOIS — Isolation thermique.

| ON DONNE
ON DONNE ¥ Une perspestive-de tensemble des pannes

* Le calcul de R surie muren B.A. 1 .Une perspective des-poteaux .
* Une coupe détaillée sur le mur ossature bois. B e

ON DEMANDE ' ' o _ ¥ D:ecompieterl‘arraiysa_mmade:aaerame;ctafaiabrm dela detxiéme
v En vous aidant de 'exemple de calcul de la résistance thermique Rdu muren frav€e de-pannes - . :
B.A., calculez Ia résistance thermique du mur ossature bois ( /18 points). .

Matériaux Epaisseur Coef.de | R. thermique
constituant la paroi e en métre conductivité r=ef en m* . °c/wW

2 !/ - A ) _ : _
g Laine de verre Py "o, 130 Pannesjsu:la- | - desseus.en l'orientant (vue-suivana) ( /4 points )

O 042
0.02 | Roin |t : %57, =Q0t0

- Ny ==~
— — ¥ . _ , v\
Lame d'air ventilée €4= 0023 /‘»":0,030 Fo s 421)0:630 =9 2687 // \ \ /// \\
, ] L/ \\ .

w

Panneaux « Triply » €s
L

ozs _
Bardage e;;. 0’025 A€= 04420 rs_ —%;—,——2-2—‘ vq Zog

R. supefficielles ré ; =0 770 :_ mi//-;::f——j
R. thermique ' i ;//’ |
globale- /?: 3'7'7 - — //5? A

v" Comparez les deux résistances thermiques. Orientér les. “La panne faititre de la-dewdéme-travée-a 6té choisie- rectiligne-et est
Quelle est !a paroi qui offre la meilleure isolation thermique ? Justifiez vos K Pannes-surile- - |- demosmnneesnrchant posée surfes tratteaux (vue srﬁvérzt-&)" '

réponses. (/6 points) ‘ cramt . SEssmezdetpategauteEapame&DEMdMent déformeées des.
2 . . . c i - deux versants, en- entant (pannes-face-aglo |
¢ ot le viror o ssalishe Cait gui'oftee o meilogre fmgi;u représertez s artates (5 19 points o
A’od//ké(idmo’- R A —
Y

v" Donnez les deux réles du film pare pluie { /6 points). ‘ . g’:‘;_‘:__;—-
"y T . ’ : ' i i
- fa/e d’e é/bﬂ(cﬁe W/M?epw:/eda = _.__.;———-\—
- Rrmiall & /aot -

Groupement “Est” Session 2002 COI‘I‘lgé Tirages .- ' |
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Epreuve : EP2 / Analyse d’un dossier et |Durée - 4 h Coef. : 6 - 2%
rédaction d’un mode opératoire
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...... / 28 points

, bes . les pannes de la deuxieme travée ont été posées a plat de partet.
TUEC - d'autre de la panne faitisre’ afin de permetire le marquage. .
RES- . exécutez le marquage:
: tracezresdefardememsmnqgaﬁs::t - ]
_iracez les entailles des poteaux - (/12 points)
‘T/ X3 "‘y
[ B RN
3L 37 : X |
e R E— —— 2 1
3 -\\QQ/,; NG ~ Falfére- N A4
N7l 4o -
A 46 A
seor des - Ctaumléiezles wtes deria conpe derpanne
Jupes de o - Complétez le gabantdeﬂ:aeepdescoupesde-pannes
| -
| .
l
450
<720
xécatertes - 'Pourexecmerledelardementctefananna:kavecunesmem
slardemenits portative il faudra uliliser une deuxiéme panne B pour éviter le-dévers de.
B la maehine.Placez les dewxpannes: (/8 points )
A\ s
A )
X (\ (/
\:x\’/
s ‘ B = ~
A M B

rédaction d’un mode opératoire
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Terminciogie . | Les cotipés' sont dites cantiiever, que veurdire ce terme?. (

i'Que Veuf dire e symtrote . {0

| Lz prisede ’terre'.1—:'st~eﬂe:czbhgatcm'e’v1

 —
7/// -

+
I
1

...... / 16 points

/4 points )

L. . o . 7
_ ‘*&Jﬂa,eg-:g[:a{z_eg_/)_’m,émza,agaz_iégb 177,

’ -O.uei&sant les éléments indispensahles 413 sécurité d'une scie circulaire . .
L portativelCltez ceux visibles sur ee-croquis: (

/ 8 points }

—Couleay ofiviseur

Lrrse g/ ’dilﬂird/fol{

(/2 points) ==

Nou..

o .a/o.a.é.é.._z_sﬂfj_‘w_u,__-_

( /2points)




